

单家企业现场拿下近10万双鞋的意向订单 晋企组团亮相俄罗斯鞋展

本报讯（记者 蔡明宣）“来得太值了，首日我们便对接到了一个大客户，给我们下了近十万双鞋的意向订单，现在晋江工厂已经在积极打样。”昨日，仍在莫斯科参展的泉州炫龙纺织科技有限公司业务经理占玥伟兴奋地告诉记者。

就在4天前，炫龙纺织一行人跟着晋江市商务局组织的晋江展团，从泉州晋江国际机场出发，前往俄罗斯参加俄罗斯莫斯科国际鞋类、鞋材及鞋机展暨俄罗斯国际箱包及时尚配饰展（简称“俄罗斯鞋展”）。本次晋江展团共有10家晋江企业同行参展。

“通过对参展企业的回访，大家对本次展会的买家客流量还是比较满意的，有不少企业表示，现场承接到了不少意向新客户订单。”作为此次的组织单位，福建省易联会展服务有限公司总经理施坤福认为，对于很多企业而言，走出来参展不仅是拓展市场的好机会，还是获取当地第一手市场资讯的绝佳机会。“目前，欧美鞋类供应商纷纷撤出俄罗斯市场，俄罗斯当地的采购商转而从中国、土耳其等国家进行采购，这个订单转移过程对晋江企业来说是一次机会。”

作为一家专业研究、开发和生产网布、衬里、格子布、弹力布等特种面料的工贸一体企业，泉州炫龙纺织科技有限公司在参展首日便拿下“头彩”。

“我们已经把客户的需求第一时间发回国内，晋江那边的同事正在紧锣密鼓地给客户安排打样。”谈及此次的参展，占玥伟难掩兴奋，“客人一来就看到我们新推的面料，询价后立马跟我们敲定了单笔近十万双鞋的订单需求，这样的大客户在以前参展过程中也是比较少见的。”

“不虚此行”是大多数企业对本次俄罗斯鞋展的四字总结。

“以前我们主要以参加广交会为主，这是我们第一次参加国外展，整体效果还是很不错的。迄今为止，已经跟20多个意向新客户建立电话与邮件的联系，还与不少新客户互留了名片。”晋江明美体育用品有限公司总经理张明春介绍。

海外“首秀”便获得新客户的关注，其背后是张明春对此次参展的重视。张明春举着微信视频向记者展示满墙的新款拖鞋，“此次参展，我们总共带了100多款拖鞋和花园鞋，其中有50%是今年的新款，还有近三年国内电商的爆款。”在他看来，走出去拓展市场，拓的是新客户，考验的却是企业的实力，好产品才是企业走出去的“底气”。

据悉，俄罗斯鞋展是俄罗斯及东欧地区最著名的专业鞋展之一，是东欧地区规模最大的鞋类博览会。该展在东欧鞋业界起着引领时尚潮流趋势的作用，为中国对俄贸易的鞋类商人提供了不少最新的款式信息。本次展会于2月20日开始，将于23日在莫斯科闭幕。



大咖齐聚晋江 共话纺织科技 探索纺织全产业链的数字化转型升级路径

本报记者 施珊瑚 吴晓艳 实习生 陈鸿达

20日，2022中国纺织科技成果对接峰会暨第九届“中国十大纺织科技”发布会在晋江举行。本次峰会以“数字引擎 智慧未来”为主题，采用线下与线上直播相结合的方式，吸引了包括清华大学、东华大学、中科院海西装备所、石墨烯研究院、安踏、中纺绿纤、万物智联在内的众多高校、科研院所及企业代表参加。

会上揭晓并表彰了第九届“中国十大纺织科技”获奖项目。中国纺织科学研究院有限公司党委书记、总经理马咏梅表示，从今年的获奖项目可以看到，行业科技创新聚焦高质量发展，充分展现了纺织行业向高端化、智能化、绿色化转型的趋势，新领域新赛道不断开辟，产业链和创新链融合更加紧密。

“传统的纺织品只是保暖、遮丑美化的工具，而我们做的工作是让纺织品具有更多的功能性，比如健康功能性。”连云港杜邦新奥神氨纶有限公司总经理张斌告诉记者，除臭、抗菌、回弹、环保等功能是这些年企业发力的方向，企业也将这些功能性产品与晋江的产业结合，应用到产品中。

以科技促创新，以盛会促项目合

作。会上，共有涤纶色丝生产线工程、锦纶高强丝项目等11个项目进行了签约。

作为会上签约的企业之一，凤竹营销中心副经理严普仁告诉记者，此番与海西院合作，希望提升企业的竞争能力，更好开拓市场。“聚乳酸是一种生物基材料，是环保、可降解的面料，在4年内便可以被100%降解，市场前景非常广阔，能够为企业增值增效。”

“这个材料主要来自于大自然，通过发酵、加工形成，它具有绿色环保、轻辐射的特性，同时它还有非常好的吸湿能力。将它应用到纺织产品，特别是运动产品和休闲男装，非常符合晋江纺织产业的发展。”海西纺织新材料工业技术晋江研究院高级工程师王忠保告诉记者，双方的合作，是研发单位与生产企业合作共赢的模式，希望以此为企业带来增值增效，能够推进纺织产品技术升级。

活动当天还举行了“数字经济下的行业新机遇”高峰论坛，邀请高校及行业专家、数字化先锋企业代表共同探讨数字经济下的全链条整合优势，数字经济如何推动要素资源创新，解答“数实融合”从“选答题”到“必答题”

的现实路径。“从全球的角度来看，化纤装备板块目前有一些卡脖子的问题。我们希望能够在技术上进行创新，对装备做升级改造，推动整个产业发展。”北京中丽制机工程技术有限公司副总经理曹国强告诉记者，在与百宏多年的合作中，中丽制机不断改进百宏的旧设备，推进其设备升级换代。

凤竹纺织行政总监叶炜刚结合凤竹安东厂区建设的实例，谈印染企业在数字化方面的运用。“生产管控、物料流转、碳管理，对于企业而言是非常核心三个环节。因此，我建议企业在厂区建设规划时一定要前置，充分考虑。与此同时，要进行跨行业资源整合，将不同行业的成熟技术与自身业务场景结合，发挥效应。此外，企业要着重多专业人才团队的建设。染厂不止需要染厂工程师，还需要各种各样的自动化人才。多专业人才团队的建设，是一个项目成功的保障。”

据悉，这是“中国十大纺织科技”发布会连续第六次在晋江举办，也是海西纺织新材料工业技术晋江研究院在晋江落地的第十年。



体检+家庭医生签约 慢病患者就医更便捷 陈埭镇辖区65周岁以上老年人免费享健康体检

本报记者 吴清华

好福利进村送到家门口

“家里有65周岁及以上老人的注意啦！一年一度的老年人健康免费体检开始咯！”阿伯，测出来您的血压有些高，有没吃控制高血压的药呢？”上周六（2月18日），晋江陈埭中心卫生院正式启动65岁以上老人及慢病人群健康体检和家庭医生签约工作。

活动当天，《晋江经济报》健康融媒体平台携手晋江市陈埭中心卫生院组织了一支精良的医务队伍进村前往陈埭镇大乡村委会开展此次活动。

陈埭中心卫生院公共卫生科员王焕楚介绍，在体检过程中，医生们为前来体检的慢性病患者进行了细致的检查，并耐心询问患者的日常习惯及身体状况，详细讲解了慢性疾病预防的相关知识，对体检中发现有异常的慢性病患者建议定期复查。陈埭中心卫生院公共卫生科科长谢旭佳表示，在进行公共卫生服务健康筛查（即65周岁老年人免费体检）的同时，现场还同步进行了慢性病体检、家庭医生签约，为慢性病患者就医提供了便利。



暖心公卫服务受好评

“现在看病越来越方便了！感谢你们的关心！”大乡村民陈莲（化名）阿婆听闻健康直通车要进村送健康福，一大早就来到了活动现场。她表示，“很高兴能来参加这种福利活动，能面对面咨询专业医生，请教一些日常保健和个人用药的知识，比叫我儿子在网上自己瞎查资料强多了。”

陈埭中心卫生院公共健康部孙佐罗介绍，本次体检内容包含：一般体格检、心电图、生化全套、彩超、中医体质辨识、健康指导、家庭医生签约等。体检结束后，体检报告将由各村医进行发放及解读体检报告。村医会及时告知健康体检结果，做好慢性病患者健康管理，对体检中发现有异常的老年人建议定期复查，并进行健康生活方式及疫苗接种、骨质疏松预防、防跌倒指



施、意外伤害预防和自救等健康指导。

免费福利活动人人享

“这是我们新一年度的老年人、慢性病患者免费健康体检工作。”陈埭中心卫生院副院长陈玉章介绍，福利活动人人享有，相关惠民工作将持续开展。

据悉，陈埭中心卫生院针对辖区65周岁以上老年人及慢性病患者送福利的方式多样，大致分为：下乡集中体检、院内常态化体检（陈埭中心卫生院主院区、西滨院区、洋埭院区均可开展）及进村入户体检等方式。

“为关爱辖区内慢性病患者、老年朋友的身体健康，扎实推进晋江市国家基本公共卫生服务项目工作，接下去，我们会逐一对陈埭镇、西滨镇辖区内的29个行政村及社区开展免费健康体检工作。”陈玉章表示。

相关链接

什么是免费的老年人健康体检

国家基本公共卫生服务项目作为中国政府主导的一项重要惠民工程，自2009年开始在全国铺开。老年人健康管理服务项目是国家基本公共卫生服务项目中的一项服务内容，根据《国家基本公共卫生服务规范》中的《老年人健康管理服务规范》要求，辖区内65岁及以上老年人每年可享受一次免费健康体检服务，内容包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导。

据悉，陈埭中心卫生院针对辖区65周岁以上老年人及慢性病患者送福利的方式多样，大致分为：下乡集中体检、院内常态化体检（陈埭中心卫生院主院区、西滨院区、洋埭院区均可开展）及进村入户体检等方式。

“为关爱辖区内慢性病患者、老年朋友的身体健康，扎实推进晋江市国家基本公共卫生服务项目工作，接下去，我们会逐一对陈埭镇、西滨镇辖区内的29个行政村及社区开展免费健康体检工作。”陈玉章表示。

中国品牌之都优秀供应商商讯



红日袜业 RED SUN | AUN®爱优恩 高端袜销量全网领先

*数据源于2020年10月30日天猫旗舰店后台数据统计

欢迎咨询 0595-85672115

MICROGARDE®
防霉片、干燥剂、防霉剂、防霉纸
——福建华赢化工有限公司
TEL:0595-86055555 FAX:0595-82978888

富乐海波丽 HI-POLY
富乐鞋材 品质 信任 环保 创新

优秀供应商商讯发布平台
咨询热线：15880722026